

# 省供销社加快推进设备和消费品更新换代

本报讯(记者 黄敏)5月6日,记者获悉,近日省供销社召开贯彻落实推动大规模设备更新和消费品以旧换新工作动员部署视频会议。会议贯彻落实省委、省政府和全国总社关于推动大规模设备更新和消费品以旧换新工作有关部署,聚焦构建完善系统再生资源回收利用网络、提升服务能力,安排部署加快推进供销社再生资源回收利用网络体系建设高质量发展工作。

推动大规模设备更新和消费品以旧换新,是扩投资促消费稳增长、构建新发展格局的有效抓手,是形成新质生产力、加快高质量发展的重要举措。会议指出,此次“双新”行动为全省供销社系统重构再生资源回收利用板块、加快社有企业转型升级提供了重要机遇。各级供销社要高度重视,抢抓机遇期,确保各项工作落地见效;要提高政治站位,切实把思想行动统一到

上级部署上来;要以更新换代有力促进经济转型升级和城乡居民生活品质提升,抢抓机遇促进供销合作事业高质量发展;要认清当前形势,科学谋划把握工作重点。

会议要求,要坚持“建体系、育龙头、拓领域、促升级”,聚焦废旧家电回收处理、废汽车规范拆解、行政事业单位“公物仓”回收、“互联网+”回收等重点模式,建立以龙头企业为引领、产业园

区为中心、县域分拨中心为支撑、乡镇(街道)中转站为节点、村(社区)回收网点为前端的再生资源回收利用网络体系,加快形成全省供销社再生资源回收利用“一张网”。

同时,要加强组织领导,确保各项任务落到实处。完善网络体系,注重协同推进,强化示范引领,抓好再生资源回收领域安全生产工作,不折不扣推动各项决策部署在供销合作社系统落地见

效,以再生资源回收利用网络体系建设的高质量推动供销合作社高质量发展。

会上还传达了全国总社《关于贯彻推动大规模设备更新和消费品以旧换新工作部署加快健全再生资源回收利用网络体系的实施方案》的出台背景、主要精神和内容以及省社主任专题会议部署推动的重点工作情况,讲解了总社项目线上填报系统操作方法及注意事项。

## 延安：学好用好「千万工程」建设经验

本报讯(通讯员 袁瑞平)为进一步推进延安市“千万工程”和乡村振兴建设工作,学习借鉴先进地区在乡村基础设施建设、乡村治理、特色产业培训等“千万工程”建设经验,4月22日至4月26日,由延安市供销合作社党委书记、理事会主任王恒伟带队,组织机关业务科室以及各县(市、区)供销社主任赴浙江省湖州市、杭州市实地考察学习“千万工程”建设经验。

考察组一行先后实地考察了湖州市德清县农村电子商务产业园、南路村供销社、吴兴区钱山下农事服务中心、临平东湖智慧生态田园综合体等地,学习了安吉县余村这个曾经陷入发展困局的小村庄如何成为远近闻名的文明村、美丽村、幸福村。考察组还与德清县供销社、富阳区供销社进行了座谈交流,就基层供销社机构人员配置、农事服务中心发展、村级供销社建设运营、社有资产盘活、相关涉农政策落实等展开探讨,积极探寻多领域合作的切入点和合作点。

“湖州、杭州市供销社在盘活社有资产、人才培养、农业社会化服务、美丽乡村建设等方面的举措和做法很出彩,这些经验对推动延安市供销社‘千万工程’建设具有很强的借鉴意义。”王恒伟表示,延安市在苹果产业合作方面具有很大的潜力,希望与各地供销系统加强交流合作,共同挖掘和发展具有地方优势的特色产业,加强优势互补,增强为农服务能力,实现互利共赢。

通过此次学习,延安各县(市、区)供销社主任纷纷表示学有所获、学有所悟。王恒伟要求全系统认真学习湖州市、杭州市供销社主动作为、守正创新、分类施策的干事创业精神,切实增强责任感、紧迫感、使命感。同时,在结合实际工作的基础上,积极学习先进地区在盘活社有资产、农业生产服务、创新发展、和美乡村建设等方面推进多元化发展的成功经验,全力推动本地“千万工程”工作在一定范围和领域取得突破。

## 榆林：农资储备足 耕种有保障

本报讯(韩飞 慕荣 王重阳)4月25日一早,榆林市生产资料公司农资销售点就忙个不停,销售点负责人找货、清算,工作人员将一袋袋肥料、种子搬运到农户的农用车上。

榆林市生产资料公司是市供销社的龙头企业,下设4个市级农资储备配送中心、12个县(区)级分公司、332个基层连锁经营网点和100余家乡镇(镇)、村级加盟网点,年销售各类化肥28万吨。该公司与内蒙古等质量可靠的农资生产厂家建立长期合作关系,从源头上把控商品质量关。同时,充分发挥网络优势,建立通畅高效的配送机制,及时将所需农资配送到连锁网点或农民手中,保证用肥需求。截至目前,各类化肥储备充足,总储备量11万吨。

“各网点都是按照统一要求,从进货渠道、产品质量、产品价格等多方面把关,保证将质优价廉的商品供应给农民,让农民放心消费。”榆林市生产资料公司总经理赵立新说。

近年来,榆林市供销社积极争取政府补贴化肥和淡季储备政策,争取补贴的范围持续扩大、补贴标准逐步提高。截至目前,累计向全市农民组织供应各类肥料210多万吨,争取并发放补贴资金约3.5亿元;市县两级农资企业年均组织供应各类肥料28万吨,为稳定全市农资物价、降低农民种粮成本起到切实效果。

## 彬州供销粮食及应急物资储备中心项目主体封顶

本报讯(通讯员 王莉)4月29日,笔者了解到,彬州供销粮食及应急物资储备中心项目主体已顺利封顶。封顶启动前,彬州市供销社项目主要负责人与施工单位负责人、监理方负责人进行了工程建设阶段性进展协调会,并就封顶后工程的后续建设任务进行了安排部署。

据了解,彬州市粮食及应急物资储备设施建设项目是2023年彬州市重点项目,由彬州市供销合作社联合社承建,计划总投资4000万元。项目建设地点位于彬州市太峪镇景村,项目占地3979平方米,总建筑面积6430平方米。其中,新建应急物资储备库一座,建筑面积3000平方米;新建成品粮油储备库一座,建筑面积3000平方米;辅助设施用房400平方米。同时,购置智能仓库管理系统及农产品检测设备,并配套库区门卫室、道路硬化、库区绿化、水、电及地磅等基础设施。

该项目于2023年8月开工建设,计划2024年11月全部竣工投入运营,建成后预计年储存成品粮油1.5万吨、应急物资1万吨,能够承担政府应急物资及成品粮油的储备任务。



彬州供销粮食及应急物资储备中心项目施工现场。

# 勉县：科技进地头 增收有底气

通讯员 吕娟妮 文/图



在勉县褒城镇邹寨村,无人机正在进行水稻直播作业。

眼下,正是水稻播种育苗的好时节,田间地头一派繁忙景象。4月30日,在勉县褒城镇邹寨村的水田旁,一台装满水稻种子的植保无人机腾空而起,飞向平整的水田上空,有序地将一粒粒水稻种子播撒在田地里。

这是勉县供销社和褒城镇合作,以邹寨村120多亩稻田为试验田,探索开展农业社会化服务示范点,通过推广农业生产新技术、新设备等现代化模式,减少劳力投入,缓解劳动力不足、人工成本高,使种田变得科学智慧,从而大幅提升生产效率。此次利用无人机在邹寨村进行水稻直播作业,是勉县供销社携手褒城镇迈开新型为农社会化综合服务的

第一步。

据了解,为开展新型社会化服务,勉县供销社积极探索农村土地托管、代耕代种、农资配送、无人机统防统治、农业技术咨询等服务“一站式”社会化服务,并采取有力举措,不断创新模式,精心指导勉县农业生产资料有限公司具体开展水稻试验田种植,依托现代先进农业飞播技术,高精度GPS定位精准播种,进一步提升水稻产量与质量。同时,通过高效作业和绿色低碳的耕种方式,一方面守护农田生态环境,一方面助力水稻增产增收。

下一步,勉县供销社将继续拓展现代化服务模式,不断学习先进农机管理技术,应用无人机统防统治等先进技术,加强关键环节的科学管理,种好这份“试

验田”,不断探索经验,加快农业社会化服务进程。

此外,勉县供销社在褒城镇建立村级供销社,形成多家供销社联合开展农业产业化服务格局,把土地托管、代耕代种、农资配送、无人机统防统治、农业技术咨询等服务统筹起来,建立信息共享平台。供销社还以综合性为农服务中心为核心,依托村两委组织能力,联合县农资公司和现代农机专业合作社建立多家联合新型服务体系,拓宽服务渠道,在全县更大范围推广现代农业科技,为更多农户提供“耕、种、防、收”土地全托管服务,努力向全程农业社会化服务和更大的覆盖面延伸拓展,让种田更“智慧”,让农户更有赚头和盼头。